

# 电动自行车起火多因非法改装

中消协发布消费警示

近年来，我国电动自行车年销量超过3000万辆，社会保有量接近3亿辆。当前，电动自行车起火爆炸事故呈现多发态势，给居民日常生活带来安全隐患。国家轻型电动车及电池产品质检中心分析发现，车辆改装是引发事故的关键行为，电池和充电器是造成事故的重要源头。消费者在购买和使用电动自行车时要注意哪些方面？对此，中消协10日发布电动自行车六大消费警示。



电动车是人们离不开的出行工具之一 视觉中国供图

## 警示1 务必在正规商家购买

市场监管总局实施的电动自行车产品国家监督抽查显示，2019年抽查80批次、2020年二季度抽查158批次、2020年四季度抽查39批次，不合格发现率分别

为28.8%、15.1%、25.6%。抽查发现的主要质量问题集中在电气装置、车速限值、淋水涉水性能、车速提示音等方面。值得注意的是，电气装置项目不合格极易引发火灾事故。

因此，消费者务必在正规商家购买电动自行车，选购时应仔细查看是否具有强制性产品认证，了解电池类型、容量、型号等相关部门件参数。

## 警示2 应使用原装充电器适度充电

原装充电器与电池的充电保护功能相匹配，否则在充电过程中可能会损坏电池而增加安全风险。一要注意避免过度充电，充电时间过长不仅会影响电池性能，

还容易因电池持续高温发热而引发起火爆炸，电量充满后要及时切断电源。二要注意规范布线，建议加装短路和漏电保护装置，切勿私拉乱接电线。三要注意充电环境。

如夏季温度较高，刚使用完的电动自行车电池会比较热，此时切勿立即充电。充电时，要将充电器放在容易散热的地方，并随时检查，尽量不选择睡眠时充电。

## 警示3 切勿非法改装电动自行车

一般情况下，正规厂家生产的电动自行车及电池符合相关安全标准，很大一部分起火事故因非法改装造成。一些商家擅自增加电池容量，将体积大、容量小的

铅酸电池非法改装成体积小、容量大的锂电池。在改装过程中，容易破坏整车电气线路的安全性能，从而引发车辆电气线路过载、短路等故障。

提醒广大消费者切勿非法改装，若电动自行车电池已过有效期限或者发生质量问题需要更换，尽量更换同款电池产品，避免因电池不匹配而引发事故。

## 警示4 不要进楼入户停放、充电

今年8月起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确，禁止在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放

电动自行车或为电动自行车充电。

不少消费者习惯将电动自行车进楼入户停放、充电，一旦发生

起火事故，后果不堪设想。消费者不要将电动自行车推进楼内，更不要将拆卸下来的电池拿入室内充电。

## 警示5 增强安全意识，勤检查、常维护

消费者要避免电动自行车或者电池出现暴晒、淋雨等情况，尽量远离热源，以免影响锂电池本

身的散热性能，造成电池内部温度过高。建议每年对电动自行车的线路、电池等零部件进行检查、

保养和维护，一旦发现线路老化、磨损和电池质量问题，要及时予以更换，避免“超期服役”。

## 警示6 积极维护自身合法权益

消费者在购买或者维修电动自行车时，要主动向商家索取发票等购货凭证、服务单据。消费者如发现经营者生产或者销售的电动自行车没有强制性产品认证、相关零部件参数与合格证不一致，或不符合电动自行车相关强制性国家标准，可以通过12315热线

向市场监管部门举报，提供案件线索。消费者因电动自行车质量原因造成人身伤害的，可以向经营者请求赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复所支出的合理费用。经营者拒绝赔偿的，可以向市场监管部门或者消协组织进行投诉。

中消协表示，制造商、经销商要切实承担产品质量安全第一责任人的义务。小区物业要积极建设电动自行车集中停放场所，要有具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能安全充电设施，解决当前电动自行车充电难、停放难等实际问题。 据新华社

# 机构预测华尔街奖金今年大涨

美国薪酬咨询机构约翰逊合伙公司最新发布的报告显示，美国华尔街员工今年奖金金额有望同比呈两位数百分比增长，其中投资银行员工奖金将出现近10年来最大增幅。

约翰逊合伙公司说，受新冠疫情冲击，华尔街奖金2020年稳中有降，今年奖金回升，说明金融高管感到行业回暖。据路透社报道，2020年2月至3月，金融市场因疫情蒸发21万亿美元。

约翰逊合伙公司董事总经理艾伦·约翰逊说：“这一行业的业绩达到我们去年认为不可能的水平。”受

益于并购交易、融资以及首次公开募股数量大幅增加，他估计，投行员工今年将得到近10年来最多奖金。

承销岗位今年奖金金额可能增加30%至35%。股票销售和交易岗位奖金可能增加20%至25%。另外，资产管理经理、对冲基金和私募股权机构员工奖金可能增加10%至15%。固定收益交易员、零售和商业银行员工的奖金可能与去年持平。

数月以来，大型银行着手为投行部门员工加薪，尤其是入职一两年的新员工，以补偿他们的超负荷工作。上周，美国高盛

集团把初级员工的基础工资上调30%。今年早些时候，摩根大通银行、花旗集团和摩根士丹利银行同样上调入职第一年员工的工资。

约翰逊说，尽管加薪是好事，但不一定能让员工开心。“这真不完全是钱的事，”他说，“他们感到超负荷工作，看不到尽头。”

金融机构高管乐于留住人才双管齐下。今年3月，高盛首席执行官戴维·所罗门回应一些新入职分析师对工作时间过长的吐槽，承诺周六休息将是高盛的硬性规定。 据新华社

## 中方决定召回驻立陶宛大使

外交部发言人：要求立政府召回驻华大使

外交部发言人10日就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话。全文如下：

近一段时间，立陶宛政府不顾中方反复交涉、晓以利害，宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”。此举公然违背中立两国建交公报精神，严重损害中国主权和领土完整。中国政府对此表示坚决反对，决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立政府召回驻华大使。

中方正告立方，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府

是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展双边关系的政治基础。中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。我们敦促立方立即纠正错误决定，采取切实措施，消除恶劣影响，不要在错误的道路上越走越远。我们也正告台湾当局，“台独”是死路一条，图谋在国际上搞分裂活动绝对不会得逞。

据新华社

## 声称未成年时遭遇性侵 美国女子起诉英国安德鲁王子

美国女子弗吉尼娅·朱弗雷9日通过律师向纽约州曼哈顿联邦地区法院提起诉讼，指控英国安德鲁王子在她不满18岁时多次对她实施性侵。

朱弗雷在诉状中称自己当年经常遭已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦侵犯，并被后者“出借”给其他权势人物泄欲，其中一人正是安德鲁王子。

朱弗雷现年38岁，依据《儿童受害者法》提起诉讼。按朱弗雷的说法，她17岁时在多处场所遭安德鲁王子性侵，地点包括爱泼斯坦的曼哈顿豪宅以及爱泼斯坦的英国女友吉丝兰·马克斯韦尔的伦敦寓所。

“我要安德鲁王子为他对我做过的事承担责任，”她说，“有

权有钱的人也要为其行为负责。”她说，做出起诉安德鲁王子的决定不容易，但是作为母亲和妻子，“我知道，如果我不采取这一行动，会让家人和其他受害者失望。”

“我希望其他受害者看到，(我们)可以不活在沉默与恐惧之中，可以说出来、伸张正义，要回我们的生活。”朱弗雷说。

爱泼斯坦2019年7月因涉嫌合谋拐卖和性侵未成年女性被捕，同年8月10日在纽约一座监狱死亡。法医认定爱泼斯坦系自杀。

爱泼斯坦死后，安德鲁王子竭力与关联爱泼斯坦的丑闻划清界限，否认曾在爱泼斯坦豪宅与朱弗雷发生性关系。 据新华社

## 俄罗斯一医院供氧设备故障 导致9名新冠患者死亡

俄罗斯北奥塞梯共和国首府弗拉季高加索一家医院的供氧设备9日出现故障，导致9名新冠患者死亡。

据俄罗斯媒体9日报道，事故发生时，有71名新冠患者在该医院重症监护室接受救治，其中13人正在使用呼吸机。事故导致13人中的9人死亡。

北奥塞梯共和国代理行政长官谢尔盖·梅尼利亚伊洛说，造成这起事故的原因是该医院地下层一条供氧管道发生破裂，导致供氧中断。目前供氧管道破裂处已被找到，维修工作即将开始。医院已启动备用供氧方案。据报道，北奥塞梯共和国检察机关已对这起事故展开调查。 据新华社

## 天天出彩

### 体彩排列3(21212期)

中奖号码:0 1 2	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
直选	728注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2117注	173元

### 体彩排列5(21212期)

中奖号码:0 1 2 2 3	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
等奖	39注	100000元

### 体彩7位数(21121期)

中奖号码:1 4 4 7 4 0 2	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元

### 体彩7星彩(21092期)

中奖号码:9 9 7 9 1 2 +14	投注方式:中奖注数	每注奖金
一等奖	0注	0元

### 福彩快乐8(2021212期)

本期销售额:6733万元  
开奖时间:2021年8月10日  
开奖号码:

4	5	7	9	11	14	18	24	40	47
48	52	56	58	61	63	69	71	73	79

## 体彩鸡毛信

### 体彩大乐透开出5注一等奖

8月9日开奖的体彩大乐透，为国家筹集彩票公益金9816万元。当期，全国共开出5注基本投注一等奖，单注奖金1000万元。目前，大乐透奖池8.77亿元，8月11日将迎来第21092期开奖。